
Непосредственно образовательная деятельность по освоению 
образовательной области"Познавательное развитие" 

   
Тема: " Сказочное путешествие" 
Цель: развивать сенсорное восприятие детей. 
Задачи:  
Образовательные:  продолжать учить детей обследовать предметы по цвету, 
форме и  размеру; упражнять в установлении сходства и различия между 
предметами, имеющими одинаковое название ( большой мяч, маленький мяч, 
большая рыбка, маленькая рыбка). 
Развивающие:  развивать зрительное внимание. 
Воспитательные:  побуждать детей  к самостоятельности и активности. 
Интеграция образовательных областей: Познавательное развитие,  речевое 
развитие, художественно- эстетическое развитие. 
Виды деятельности:  игровая, коммуникативная. 
Форма организации: фронтальная. 
Форма работы: показ и объяснение способов выполнения работы;  
дидактические игры: " Подари подарки рыбкам и черепашкам" ," Большой и 
маленький". 
Материалы: черепашки  зеленые и желтые ; яблоки зеленые и желтые; рыбки 
красного цвета (большая и маленькая) ; мяч красного цвета (большой и 
маленький) ; дорожка из «камешков»; ковроград ; черепашки и рыбки на 
липучках; ТСО «Песенка про львенка и черепашку», «Шум моря». 
Предварительная работа: рассматривание иллюстраций  с изображением 
рыбок в аквариуме и черепашек; объяснение значение слова "путешествие";  
 
Возрастная группа:  1 младшая группа(1.6-2)   

Ход занятия: 

Организационный момент. 

Воспитатель:  Ребята, посмотрите, сегодня к нам пришли гости, давайте с ними 
поздороваемся. 

 Сегодня я вас приглашаю в сказочное путешествие в гости к черепашкам и 
рыбкам, но они живут далеко. туда можно попасть только на самолете. Сейчас 
мы с вами превратимся в самолеты и полетим. Ребята, заводите моторчики. Где 
же крылья у самолетов? Полетели... 
Самолет летит. 
Самолет гудит. 
Далеко улечу «у-у-у». 
Воспитатель:  Вот здесь мы приземляемся. 

(Дети садятся на стульчики, расставленные перед столом, звучит песенка про 
львенка и черепашку) . 



Воспитатель. Посмотрите, ребята, какие красивые черепашки на солнышке 
греются.  Вот  эта  черепашка какого цвета? 

Дети:  Желтого  цвета. 

Воспитатель:  Правильно, а вот эта черепашка  какого цвета? 

Дети:  Зеленого . 

Воспитатель. Молодцы, ребята, правильно вы сказали. Для черепашек у меня 
подарки, вот такие яблоки. Скажите, какого  они цвета ? 

Дети:  Желтое и зеленое яблоко . 

Воспитатель:   Скажите, а эти яблоки еще какие? 

Дети:  Круглые. 

Воспитатель. Правильно, умницы, а теперь помогите раздать подарки, 
черепашке  жёлтого цвета какое яблоко подарим? 

Дети:  Желтое. 

Воспитатель. А черепашке  зелёного цвета какое яблоко подарим? 

Дети:  Зеленое яблоко. 

Воспитатель:  Черепашки говорят вам большое спасибо. А у них есть друзья, 
которые живут в море. 

(Воспитатель включает магнитофон и звучит шум моря) . 

Воспитатель:  Как приятно море шумит, оно такое спокойное, синее . и мы с  
вами  вместе отправимся к рыбкам в гости. Но сначала нам нужно пройти по 
дорожке. Дорожка необычная, возле моря много  камней, перешагнём  по 
камушкам. 

Воспитатель: Посмотрите, как красивы сказочные рыбки. Скажите какого цвета 
эти рыбки. 

Дети:  Красного цвета. 

Воспитатель:  Вот эта рыбка  большая или маленькая? 

Дети:  Большая. 

Воспитатель:  Правильно, это рыбка какая? 

Дети:  Маленькая. 

Воспитатель:  А какой формы рыбки. 



Дети:  круглые. 

Воспитатель: Наши друзья очень любят играть и  в подарок я им привезла мячи 
красного цвета, но по размеру они разные этот мячик большой, а этот 
маленький. Большой рыбке какой мячик подарим? 

Дети:  Большой. 

Воспитатель:  А маленькой рыбке? 

Дети:  Маленький. 
Воспитатель:  Правильно, молодцы, а сейчас мы нашим друзьям скажем до 
свидания. Нам пора возвращаться, завели моторчики и полетели домой.       
"Самолет летит. 
Самолет гудит. 
Далеко улечу «у-у-у». 
Воспитатель: Ребята, а чтобы вы не забыли наше занимательное путешествие, 
сделаем волшебную картину. Посмотрите сверху на картине песочек желтого 
цвета, здесь греются черепашки, а снизу у нас море там плавают рыбки. А 
теперь, вы берите своих черепашек и рыб и  разместите их на картине. 
Посмотрите, что у нас получилось, черепашки греются на солнышке, а рыбки 
плескаются в море.  У нас есть ещё рыбки и черепашки мы  позовём остальных 
ребят и дополним нашу картину. 
 Попрощайтесь с нашими гостями. 
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